

2025先进技术成果转化山东行(潍坊)暨重点高校校地合作对接交流会举行

本报讯(记者 付凯 刘福文)9月16日,2025先进技术成果转化山东行(潍坊)暨重点高校校地合作对接交流会举行。国家国防科工局总工程师李国平出席主题大会,省委常委、组织部部长周立伟致辞;中国海洋大学党委书记李明,南京航空航天大学党委书记甄良,燕山大学党委书记赵险峰,山东理工大学校长李玉霞等30所国内知名高校领导,省直有关部门负责同志出席。市委书记刘运致辞,市委副书记、市长刘建军主持,市政协主席李爱杰及市级有关领导参加。

周立伟在致辞中说,近年来山东大力实施人才兴鲁战略,扎实推进人才链、教育链、产业链、创新链“四链”融合发展,不断筑牢高质量发展的基础性、战略性支撑。希望各位嘉宾与山东以会为媒、深度合作,踊跃建言献策,积极举荐人才,来鲁合作发展,共同谱写中国式现代化山东篇章。

刘运在致辞中介绍了潍坊科技创新、先进制造、产业生态等优势。他表示,当前潍坊正聚力发展新质生产力,探索校地企合作新机制,创新产学研用协同新模式,全面释放科技创新与产业创新融

合效能。希望大家充分发挥优势,助力我们加快高质量发展,打造产业创新和科技成果转化高地。

会上,甄良,上海交通大学副校长张兆国,中国工业经济联合会执行副会长荣剑英,先进技术成果长三角转化中心主任张杰,山东省新动能基金管理有限公司党委书记、董事长荣刚等作了发言;为工信部直属高校驻潍坊7所技术转移中心揭牌,为“才聚潍坊一直通名校”招生就业合作共建单位授牌;省工信厅发布了产业技术需求,潍坊市发布了“9+3+N”产业链技术需求;工信部直属高校等30所知名高校,先进技术成果长三角、西部、西安转化中心和有关企业、协会、创投机构,与潍坊市人民政府联合发布携手推动先进技术成果转化倡议。

活动期间,举行先进技术成果赋能新型工业化暨高水平技术经理人对接会、校地深化教育合作暨优秀校友交流座谈会、重点高校毕业生高质量就业推介会。与会嘉宾还参观了潍坊市工业科技成果展、先进技术成果转化主题展,并到部分企业现场考察。

扩大服务消费!9部门发文

新华社北京9月16日电 商务部等9部门16日对外发布《关于扩大服务消费的若干政策措施》,提出五方面19条举措进一步扩大服务消费。

文件提出,实施服务消费提质惠民行动,持续深化“购在中国”品牌打造,开展“服务消费季”系列促消费活动。开展消费新业态新模式新场景试点城市建设。积极发展首发经济,推动创新和丰富服务消费场景,支持优质消费资源与知名IP跨界合作,打造一批商旅文体健融合的消费新场景,培育一批新型消费龙头企业。

此外,扩大服务业高水平对外开放。推动互联网、文化等领域有序开放,扩大电信、医疗、教育等领域开放试点。支持将更多服务消费领域纳入《鼓励外商投资产业目录》,提供差异化服务供给。

文件要求,结合实际,因地制宜延长热门文博场馆、景区营业时间,优化预约方式,鼓励推行免预约。鼓励引进国外优秀体育赛事,支持地方举办大众体育赛事,打造一批具有较高知名度的精品赛事、职业联赛以及具有自主知识产权的体育竞赛表演品牌。支持有条件的幼儿园招收2-3岁幼儿,发展社区嵌入式托育、家庭托育点,鼓励用人单位提供托育服务,并按相关规定给予政策支持。

文件还明确,优化学生假期安排,完善配套政策。在放假总天数和教学时间总量保持不变的情况下,鼓励有条件的地方结合气候条件、生产安排、职工带薪休假制度落实等因素,科学调整每学年的教学和放假时间,探索设置中小学春秋假,相应缩短寒暑假时间,增加旅游出行等服务消费时间。

海军两艘现役主战军舰将于国庆节前夕在青岛向公众开放

新华社青岛9月16日电 记者16日从北部战区海军了解到,为传承和弘扬伟大抗战精神,北部战区海军将于9月24日至28日在山东省青岛市奥帆中心码头组织舰艇开放活动,开放导弹驱逐舰西宁舰、导弹护卫舰芜湖舰供公众参观。

本次舰艇开放活动实行实名制线上免费预约,公众可通过“北海舰队”微信公众号进行预约登记,预约成功后持有效期内的第二代居民身份证进入码头参观。

导弹驱逐舰西宁舰是我国自行研制的052D型导弹驱逐舰,舷号117,于2014年8月下水,2017年1月服役。导弹护卫舰芜湖舰是我国自行研制的054A型导弹护卫舰,舷号539,于2016年8月下水,2017年6月服役。西宁舰和芜湖舰均隶属于北部战区海军。

潍坊市“沂蒙精神代代传”主题宣讲报告会举行

本报讯(记者 郭超)为传承沂蒙精神,9月16日,潍坊市“沂蒙精神代代传”主题宣讲报告会在昌邑市渤海走廊革命斗争陈列馆报告厅举行。市“沂蒙精神代代传”宣讲团成员以丰富多彩的宣讲形式,让沂蒙精神成为照亮新时代的精神火炬。

活动在理论宣讲《传沂蒙精神 谱复兴华章——新时代革命精神的传承与实践》中拉开帷幕。随后,红色歌曲《沂蒙山小调》、情景讲述《圆缺的梦》、小戏小剧《战地绝恋》《乳娘》、红色故事《送烈士回家》依次登台。精彩纷呈的节目,娓娓道来的讲述,引来现场掌声不断。大家感动于红嫂救人的故事,感动于历史的鲜活真实,感动于沂蒙精神的可歌可泣。

宣讲活动结束后,一行人还参观了昌邑市渤海走廊革命斗争陈列馆。大家纷纷表示,这是一次很好的接受爱国主义洗礼的机会,将以此次活动为契机,赓续红色血脉,传承红色基因,将沂蒙精神内化于心、外化于行,让新时代“沂蒙故事”续写灿烂篇章。

市政府新闻办介绍“齐鲁天路”建设提升暨艺术创作大赛活动有关情况

本报讯(记者 宋玉璐)9月16日上午,市政府新闻办举办新闻发布会,介绍“齐鲁天路”建设提升暨艺术创作大赛活动有关情况并回答记者提问。

据介绍,“齐鲁天路”是潍坊市推动农文旅深度融合、服务乡村振兴战略的重要载体。该项目贯穿青州、临朐、安丘、诸城、峡山五县(市、区),规划总长687公里(主线320公里),串联长城国家文化公园、2个国家5A级景区、35个国家4A级和3A级景区,是集自然风光、人文历史、乡村体验于一体的综合性旅游线路。

市委、市政府高度重视“齐鲁天路”建设提升工作,将其纳入“山海城”全域旅游发展格局重点推进。2025年以来,市文旅局联合有关部门及县市区,以“扩容延伸、提质增效、融合发展”为方向,系统推进天路建设,取得显著成效。“齐鲁天路”连续两年入选“中国最受欢迎的十大自驾路线”,并成功获评全国文化和旅游深度融合发展地方范例。

为深化“齐鲁天路”文化内涵,扩大品牌效

应,近期市文旅局会同市委宣传部、团市委、市文联、市自然资源和规划局、市交通运输局、市农业农村局、潍坊学院、潍坊银行等单位组织开展了“齐鲁天路”艺术创作大赛活动,旨在通过艺术家视角全方位展现天路自然人文之美,持续放大“齐鲁天路”品牌影响力。本次大赛以“天路绘华章·艺术映山河”为主题,面向全国征集绘画、文学、音乐等艺术作品,10月底前完成作品创作和征集评选,11月份进行优秀作品颁奖和集中展览,其间将同步组织采风、观摩、交流创作等活动。

在10月7日至9日期间,我市将在安丘市青云广场举办“蔬”香齐鲁·山东蔬菜美食争霸赛,16市代表队将围绕蔬菜主题开展美食争霸活动。赛事同步开展全国农产品展销会、潍坊特色美食展销、非遗技艺展示体验、文创产品展销以及一系列促消费的文旅参与体验活动。

此外,国庆长假将至,“齐鲁天路”沿线青州、临朐、安丘、诸城、峡山等县(市、区)将推出“国庆游天路”系列文旅活动,配套门票减免、住宿折扣等惠民措施,为广大游客提供丰富体验和实惠。

2025黄元御中医药文化宣传周将于9月26日至10月2日在昌邑市举行

本报讯(记者 宋玉璐)9月16日,昌邑市政府新闻办举办新闻发布会,介绍2025黄元御中医药文化宣传周筹备情况并回答记者提问。

记者从发布会上了解到,黄元御中医药文化宣传周自2018年以来,已成功举办七届。今年,文化宣传周将于9月26日至10月2日在昌邑市举行,由中华中医药学会、山东中医药大学主办,潍坊市中医药学会、潍坊市中西医结合学会、黄元御中医药研究院、昌邑黄元御中医药健康产业有限公司等单位承办。

本届文化宣传周以“弘扬中医国粹 共享健康生活”为主题,将举办两大类、共11项活动。一是综合类活动,共有两项,分别是主题展览与体验活动、黄元御中医药文化宣传周开幕式;二是专业类活动,共有九项,分别是院士大讲堂、中医生活化高端访谈、山东中医药大学成果转化推介会、中医特色疗法推广活动、健康惠民市集、黄元御大讲堂、潍坊市第四届中医健身运动大赛、中医养生健身运动展演和相关合作签约等。

其中,主题展览为期三天,展览共分八大展区,分别是黄元御主题文化展、中医药技艺展、中医药大健康产品展、中医药数字化体验展、中医药

非遗展、中草药书画展、中草药剪纸展、古典养生音乐展演,约200个展位,力争让每一位参与者都能全方位、沉浸式感受中医药魅力,在这场中医药文化盛宴中满载而归。

此外,本届文化宣传周既有学术讲座、展览,还有健康惠民市集、黄元御大讲堂、中医健身运动大赛和展演等活动,满足民众多样化的文化需求,丰富精神生活。其中,健康惠民市集设有名医名家义诊区和中小学生中医药主题科普研学活动。名医名家义诊区邀请100余名国家级、省级、市级名中医专家,将在现场问诊把脉、开方治病,为群众提供多领域的中医特色诊疗服务;中小学生中医药主题科普研学组织中小学生学习辨识常见中药材和药食同源药材,习练中医养生操,动手制作中药香囊、代茶饮和药膳,模拟小中医等活动,让中小学生在丰富多样的形式里感受中医药文化的魅力。黄元御大讲堂将开展以节气养生、老年及儿童常见病的中医药调养等为主题的健康科普讲座,组织群众系统地学习中医药知识,进一步增强群众对中医药的信任感和获得感。

经过前期精心筹备,目前,文化宣传周的招商组展、基础设施建设等方面已基本就绪。